
Encuesta EDOMEX para medir  el voto indeciso                      
el voto útil y mensajes para estos ámbitos                        

REPORTE 
EJECUTIVO

Se levantaron 2400 encuestas del 
16 al 19 de mayo, con un margen 
de error de +- 2 puntos de 
porcentaje



Objetivo

Dimensionar el voto oculto contra Alfredo del 

Mazo, a través del análisis de los indecisos, y 

analizar el voto útil, mediante una encuesta 

en vivienda por regiones en el estado de 

México, y sesiones de Focus Group llevadas a 

cabo también por regiones



Metodología  
ESQUEMA DEL MUESTREO
Muestreo representativo, de tipo cuantitativo.

POBLACIÓN OBJETIVO. Ciudadanas y ciudadanos residentes del estado de México que
cuentan con credencial de elector vigente domiciliada donde fueron seleccionados y
entrevistados.

DISEÑO DE LA MUESTRA. Se realizó una muestra probabilística polietápica con probabilidad
proporcional a una medida de tamaño que fue la Lista nominal de cada sección electoral
según la información más actualizada, publicada por el Instituto Nacional Electoral (INE).
METODOLOGÍA DE RECOLECCIÓN DE DATOS. Entrevistas personales “cara a cara” en el
domicilio de los entrevistados.

TAMAÑO DE LA MUESTRA. 2400 encuestas en entrevistas cara a cara
FECHA DE LEVANTAMIENTO. Del 16 al 19 de mayo
PRECISIÓN. Se estima que la precisión de las estimaciones para la muestra están por debajo
de ± % 2 con un nivel de confianza del 95%.
FACTOR DE AJUSTE. Se aplicó un factor de corrección de la estructura de sexo y edad de
acuerdo a los datos más recientes de las listas nominales publicadas por el INE.



Se levantaron 2400 encuestas en todo el estado con la siguiente distribución

Región Muestra Margen de error

Valle de Toluca 500 +-4.4%

Nororiente 500 +-4.4%

Norponiente 500 +-4.4%

Rural/Norte 450 +-4.6%

Rural/Sur 450 +-4.6%

TOTAL 2400 +-2.0%

La muestra 



RESULTADOS 



INTENCIÓN DE VOTO POR CANDIDATO

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

EDOMEX Y REGIONES

Con el margen 
de error de la 
muestra, de 2 
puntos de 
porcentaje, 
Alfredo del 
Mazo presenta 
una ventaja de 
alrededor de 3 
puntos de 
porcentaje 
sobre Delfina 
Gómez. De 
acuerdo a este 
sondeo, hay ya 
un empate 
técnico entre 
Josefina y 
Zepeda

Alfredo del Mazo, por el 

PRI/PVEM/PANAL/PES 
24.0% 23.9% 22.7% 21.9% 25.0% 30.1%

Delfina Gómez por MORENA 19.0% 19.7% 18.1% 19.3% 16.4% 20.6%

Josefina Vázquez Mota por el PAN 11.7% 8.8% 15.3% 13.5% 7.0% 10.1%

Juan Zepeda por el PRD 10.7% 14.8% 7.5% 8.9% 12.9% 4.7%

Oscar González Yañez por el PT 1.7% 0.4% 2.8% 3.8% 1.8% 1.7%

María Teresa Castel como 

candidata independiente 
1.7% 1.4% 2.0% 3.1% 1.5% 1.6%

Ninguno 13.4% 13.6% 13.2% 13.0% 13.4% 13.6%

No sabe, está indeciso 13.0% 12.2% 13.6% 13.8% 15.6% 11.0%

No contestó 4.8% 5.2% 4.7% 2.7% 6.4% 6.6%

TOTAL 100.0% 100% 100% 100% 100% 100%

Del Mazo menos Delfina 5.0% 4.2% 4.6% 2.6% 8.6% 9.5%

Del Mazo menos Josefina 12.0% 15.1% 7.4% 8.4% 18.0% 20.0%

Josefina menos Zepeda 1.0% -6.0% 7.8% 4.6% -5.9% 5.4%

Dem Mazo menos Zepeda 13.0% 9.1% 15.2% 13.0% 12.1% 25.4%

Indefinidos 17.8% 17.4% 18.3% 16.5% 22.0% 17.6%

RESPUESTA EDOMEX ORIENTE PONIENTE
VALLE DE 

TOLUCA
RURAL SUR

RURAL 

NORTE



ESTIMACIÓN DE VOTO OCULTO DE INDECISOS

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

EDOMEX Y 
TARGETS 

CLAVE

El método de estimación de preferencias por indecisos fue diseñado para medir esta variable en el
ámbito sistémico de Del Mazo, del PRI; de Josefina, del PAN; y de Delfina, de MORENA, representativa de
la izquierda. En lo relativo a Juan Zepeda, se partió de la hipótesis de que su asignación de indecisos
podría distribuirse en forma proporcional, aunque en la práctica podrían orientarse un poco más hacia
Delfina, y en menor grado a Josefina y Del Mazo, lo que podría elevar la estimación de indecisos para
Josefina probablemente entre medio punto y un punto más

ÁMBITO EDOMEX HOMBRE MUJER
18 A 29 

AÑOS

30 A 49 

AÑOS
50 + AÑOS NSE MEDIO NSE BAJO URBANA RURAL/MIXTA

INDECISOS 

(Puntos)

INDECISOS 

(Puntos)

INDECISOS 

(Puntos)

INDECISOS 

(Puntos)

INDECISOS 

(Puntos)

INDECISOS 

(Puntos)

INDECISOS 

(Puntos)

INDECISOS 

(Puntos)

INDECISOS 

(Puntos)

INDECISOS 

(Puntos)

13.1 11.1 14.8 12.6 12.9 13.4 9.8 16.2 13.1 12.5

DEL MAZO 4 3.5 4.4 3.8 3.9 4.1 3.1 4.7 4 3.8

JOSEFINA 3.2 2.6 3.7 3.1 3.1 3.3 2.5 3.8 3.2 3

DELFINA 5.9 5 6.7 5.7 5.9 6 4.2 7.7 5.9 5.7

SUMA 13.1 11.1 14.8 12.6 12.9 13.4 9.8 16.2 13.1 12.5

Del Mazo menos 

Delfina
-1.9 -1.5 -2.3 -1.9 -2 -1.9 -1.1 -3 -1.9 -1.9

Voto sistémico 4 3.5 4.4 3.8 3.9 4.1 3.1 4.7 4 3.8

Voto antisistémico 9.1 7.6 10.4 8.8 9 9.3 6.7 11.5 9.1 8.7

Voto sistémico 31% 32% 30% 30% 30% 31% 32% 29% 31% 30%

Voto antisistémico 69% 68% 70% 70% 70% 69% 68% 71% 69% 70%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Candidato

POR EDADSEXO NIVEL TIPO DE SECCIÓN

¿Cuál  sería la estimación probable para donde van los indecisos?



Conclusiones sobre el voto oculto indeciso
➢ En el neto, entre los indecisos que gana Alfredo del Mazo, y los que gana Defina 

Gómez, perdería entre 1.9 y 2.5 puntos de porcentaje de votación.
➢ Aunque Del Mazo  captaría alrededor del 30% del voto indeciso, y a la oposición 

al PRI (voto antisistémico) se iría el 69% la dispersión de este voto  entre Delfina 
y Josefina reduce el riesgo para el candidato del PRI de este voto oculto.

➢ Zepeda, que de acuerdo a este sondeo estaría tomando fuerza al empatar con 
Josefina, es probable que le podría restar indecisos a Delfina lo que 
representaría una ventaja adicional para el candidato del PRI.

➢ Como la ventaja de Del Mazo es de 2.7 puntos de acuerdo a esta encuesta (ya 
tomando en cuenta el margen de error) al considerar la distribución probable 
de indecisos, que le daría a Delfina –por este voto oculto- un margen de unos 2 
puntos de porcentaje adicionales, la fotografía de la elección estaría cercana en 
este momento, de una zona de empate.

➢ Si en el Día “D” se movilizaran entre 2 y 2.5 puntos de porcentaje de electores a 
favor del candidato del PRI, Alfredo del Mazo podría ganar aproximadamente 
con esta brecha. Este punto se vuelve clave.

NOTA: No hay elementos sólidos para saber hacia donde apuntará el 4.8% quien señaló que no contestó a la 
hora de preguntar por quien votarían, pero se presume de acuerdo al comportamiento de estos votantes, que 
quizá alrededor del 75% sería de oposición al PRI. No obstante, este voto antiPRI podría dispersarse. Otro 
punto que llama la atención en este sondeo es el 13.4% quienes contestaron que no votarían por ningún 
candidato.  Parte de estos votantes podrían apuntar hacia el abstencionismo, probablemente la mitad; y la otra 
mitad ocultaría su voto. En el balance, podría ser que Del Mazo perdiera frente a Delfina, alrededor de un 
punto más.



¿QUÉ TANTO AFECTA A…?

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

Voto de castigo

¿A Del Mazo? ¿A Josefina? ¿ A Delfina? ¿A Zepeda?

Respuesta

¿Ser priísta y 

pariente de 

Peña?

¿Ser panista 

y del partido 

de Calderón?

¿ Ser de 

MORENA y del 

partido de 

AMLO?

¿Ser del PRD y 

del partido de 

Mancera?

Mucho 40.0% 18.8% 20.2% 11.5%

Algo 20.0% 25.9% 19.2% 18.8%

Poco 17.4% 27.4% 24.6% 27.9%

Nada 18.4% 23.1% 30.9% 32.7%

Nc 4.2% 4.8% 5.1% 9.1%

TOTAL 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



ESTIMACIÓN DE VOTO OCULTO 
EN ESCENARIO DE VOTO DE CASTIGO POR 
VOTO DE RECHAZO

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

EDOMEX

ÁMBITO EDOMEX

INDECISOS 

(Puntos)

13.1

DEL MAZO 4

JOSEFINA 3.2

DELFINA 5.9

SUMA 13.1

Del Mazo menos 

Delfina
-1.9

Voto sistémico 4

Voto antisistémico 9.1

Voto sistémico 31%

Voto antisistémico 69%

TOTAL 100%

Candidato

ÁMBITO EDOMEX

INDECISOS 

(Puntos)

13.1

DEL MAZO 2.4

JOSEFINA 3.8

DELFINA 6.9

SUMA 13.1

Del Mazo menos 

Delfina
-4.5

Voto sistémico 2.4

Voto antisistémico 10.7

Voto sistémico 18%

Voto antisistémico 82%

TOTAL 100%

Candidato

Si se aplicara un castigo de 

40% a la estimación de 

indecisos a Del Mazo, por 

tener un voto de rechazo de 

49%..

… Éste perdería  1.6 puntos 

adicionales a los estimados 

aquí

…Distribuyendo estos 1.6 

puntos que perdería Del Mazo 

en forma proporcional a la  

estimación de indecisos de 

Josefina y Delfina, la 

distribución sería a siguiente:



Comentario sobre el voto de castigo
➢Este escenario de un voto de castigo adicional para Alfredo 

del Mazo por un voto de rechazo elevado para el candidato 
del PRI (49%), puede ser que ya esté descontado en la 
encuesta pero debe considerarse este riesgo por la imagen 
del PRI y el desgaste del Presidente Peña Nieto, aunque no 
se advierte elevada probabilidad, entre otros aspectos 
porque la imagen del Gobernador Eruviel Ávila se encuentra 
en niveles  bastante tolerables, y el candidato del PRI  
refleja buena percepción de atributos.



EL VOTO ÚTIL POR CANDIDATO/
Todos los candidatos

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

2 Josefina 17.3% 3 Del Mazo 17.5% 3 Del Mazo 7.7% 3 Del Mazo 11.0% 2 Del Mazo 22.5% 1 Del Mazo 17.6%

3 Delfina 14.1% 2 Delfina 16.0% 2 Josefina 20.4% 2 Josefina 19.1% 4 Josefina 4.3% 2 Josefina 9.7%

1 Zepeda 17.5% 1 Zepeda 18.9% 1 Zepeda 29.8% 1 Delfina 33.7% 3 Delfina 14.9% 4 Delfina 7.9%

Oscar Gzz 2.6% Oscar Gzz 4.7% Oscar Gzz 6.4% Oscar Gzz 5.3% 1 Zepeda 30.1% 3 Zepeda 9.5%

María Teresa 6.4% María Teresa 6.4% María Teresa 6.3% María Teresa 2.7% María Teresa 0.9% Oscar Gzz 10.3%

Indeciso 9.7% Indeciso 8.5% Indeciso 6.0% Indeciso 7.0% Indeciso 10.6% Indeciso 26.2%

No votaría 20.5% No votaría 14.0% No votaría 13.9% No votaría 13.5% No votaría 11.5% No votaría 10.9%

Anularía 8.5% Anularía 8.6% Anularía 6.2% Anularía 6.1% Anularía 0.0% Anularía 2.2%

Nc 3.4% Nc 5.5% Nc 3.3% Nc 1.6% Nc 5.2% Nc 5.7%

TOTAL 100% TOTAL 100% TOTAL 100% TOTAL 100% TOTAL 100% TOTAL 100%

Josefina 

menos Delfina
3.2%

Del Mazo 

menos Delfina
1.5%

Del Mazo 

menos 

Josefina
-12.7%

Del Mazo 

menos 

Josefina
-8.1%

Del Mazo 

menos 

Josefina
18.2%

Del Mazo 

menos 

Josefina
7.9%

Josefina 

menos Zepeda
-0.2%

Del Mazo 

menos Zepeda
-1.4%

Del Mazo 

menos Zepeda
-22.1%

Del Mazo 

menos Delfina
-22.7%

Del Mazo 

menos Delfina
7.6%

Del Mazo 

menos Delfina
9.7%

DEL  MAZO JOSEFINA DELFINA ZEPEDA OSCAR GZZ TERESA

EDOMEX

Si en las elecciones a gobernador del Estado de México contendieran solo 

éstos candidatos, ¿por quien votaría usted?



Comentarios sobre el voto útil
➢ El voto útil relevante para la elección es el de Josefina y Zepeda, más 

que de Del Mazo y Defina quienes se mueven en una zona de empate 
(aquí la percepción de que no ganarían no es significativa).

➢ Hasta ahora, al parecer, el voto útil de mayor peso se ha dado desde
Josefina hacia Zepeda, quien ha estado subiendo en las preferencias y 
se encuentra de acuerdo a este sondeo en una zona de empate con la 
candidata del PAN.

➢ Si Josefina bajara más o se mantuviera pero a la hora de votar los 
electores quisieran ejercer un voto útil por la convicción de que no va a 
ganar, éste voto útil se muestra bastante distribuido. Se iría en igual 
proporción hacia Del Mazo (17.5%) y Delfina (16%), y, ligeramente más 
hacia Zepeda (18.9%); representando ambos escenarios una ventaja 
para Del Mazo.

➢ El voto útil de Zepeda, no obstante, sí representa un riesgo para Del 
Mazo, dado que en primer lugar se iría para Delfina (33.7%), y es casi 
tres veces mayor al que se orientaría hacia Del Mazo (11%).

➢ En el balance y los diversos escenarios, el riesgo del voto útil para Del 
Mazo se encuentra en niveles tolerables.



Del Mazo 35.6% Del Mazo 35.4% Josefina 25.9% Zepeda 30.1% Zepeda 34.6%

Delfina 34.7% Josefina 27.1% Delfina 36.3% Delfina 32.1% Josefina 28.0%

Ninguno 17.7% Ninguno 23.5% Ninguno 23.3% Ninguno 23.0% Ninguno 22.3%

No votaría 3.6% No votaría 5.3% No votaría 5.6% No votaría 5.7% No votaría 5.5%

Indeciso 6.9% Indeciso 7.3% Indeciso 7.5% Indeciso 8.0% Indeciso 6.9%

Nc 1.5% Nc 1.3% Nc 1.4% Nc 1.2% Nc 2.7%

Total 100% Total 100% Total 100.0% Total 100% Total 100%

Del Mazo 

menos 

Delfina

0.9%

Del Mazo 

menos 

Josefina

8.3%

Delfina 

menos 

Josefina

10.4%

Delfina 

menos 

Zepeda

2.0%

Josefina 

menos 

Zepeda

-6.6%

Vs. Zepeda
Del Mazo Delfina DelfinaDel Mazo Josefina

Vs. Delfina Vs. Josefina Vs. ZepedaVs. Josefina

VOTO ÚTIL ENTRE DOS
Si en las elecciones a gobernador del Estado de México contendieran solo 

éstos dos candidatos, ¿por quien votaría usted?

EDOMEX



POR QUIÉN VOTARÍAN POR MENSAJE CLAVE

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

EDOMEX

Candidato
La 

inseguridad

El empleo y 

los salarios

La economía y 

altos precios, y 

los salarios

Alfredo del Mazo, por el 

PRI/PVEM/PANAL/PES 
20.7% 26.5% 28.2%

Josefina Vazquez Mota por el PAN 12.9% 12.2% 12.6%

Delfina Gómez por MORENA 21.8% 21.1% 19.0%

Juan Zepeda por el PRD 11.2% 9.7% 10.2%

Oscar González Yañez por el PT 1.7% 2.0% 2.3%

María Teresa Castel como candidata 

independiente 
1.7% 1.8% 1.9%

Ninguno 13.2% 10.0% 10.4%

No sabe, está indeciso 11.8% 13.2% 12.1%

No contestó 4.9% 3.4% 3.2%

TOTAL 100% 100% 100%

Del Mazo menos Delfina -1.1% 5.4% 9.2%

Del Mazo menos Josefina 7.8% 14.3% 15.6%

Josefina menos Zepeda 9.5% 16.8% 18.0%

Del Mazo menos Zepeda 9.5% 16.8% 18.0%

Indefinidos 16.7% 16.6% 15.3%

Quienes consideran que el principal problema es….



OTROS RESULTADOS CLAVE 
Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda



PREVISIÓN DE GANADOR

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

EDOMEX, REGIONES 
E INDECISOS

Alfredo Del Mazo, candidato de la alianza 

PRI/PVEM/PANAL/PES  
49.4% 49.7% 46.3% 50.3% 53.1% 58.8% 54.3%

Josefina Vázquez Moto, candiata del PAN 10.2% 7.6% 13.8% 12.3% 4.8% 7.6% 5.1%

Delfina Gómez, candidata de MORENA 18.6% 19.4% 17.9% 17.6% 16.5% 20.2% 8.4%

Juan Zepeda, candidato del PRD 7.8% 12.0% 4.7% 5.9% 6.8% 2.9% 2.3%

Oscar González Yañez, candidato del PT 0.5% 0.0% 1.3% 0.7% 0.2% 0.2% 0.0%

María Teresa Castell, candidata 

independiente
0.6% 0.9% 0.3% 0.6% 0.7% 0.2% 1.1%

No votará 1.2% 1.4% 1.0% 1.2% 1.1% 0.9% 2.1%

Está indeciso/no sabe 10.7% 7.4% 14.0% 11.1% 16.3% 8.8% 25.4%

No quiso contestar 1.0% 1.7% 0.6% 0.3% 0.5% 0.2% 1.1%

TOTAL 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Del Mazo menos Josefina 39.2% 42.1% 32.5% 38.0% 48.3% 51.2% 49.2%

Del Mazo menos Delfina 30.8% 30.3% 28.4% 32.7% 36.6% 38.6% 45.9%

Del Mazo menos Zepeda 41.6% 37.7% 41.6% 44.4% 46.3% 55.9% 52.0%

Indefinidos 11.70% 9.10% 14.60% 11.40% 16.80% 9.00% 26.50%

RURAL SUR
RURAL 

NORTE
INDECISOSRESPUESTA EDOMEX ORIENTE PONIENTE

VALLE DE 

TOLUCA



CONTINUIDAD O CAMBIO

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

EDOMEX, REGIONES 
E INDECISOS

Que haya continuidad con un gobernador del PRI 25.5% 24.9% 24.9% 25.0% 27.6% 31.8% 14.7%

Que haya un cambio con un gobernador de 

MORENA 
21.6% 21.8% 20.9% 23.8% 18.8% 22.2% 8.7%

Que haya un cambio con un gobernador del PRD 13.9% 19.4% 7.8% 13.6% 17.0% 9.0% 5.8%

Que haya un cambio con un gobernador del PAN 12.8% 9.4% 17.6% 14.0% 8.0% 9.5% 9.4%

Que haya un cambio con un gobernador del PT 1.3% 0.7% 1.3% 2.6% 1.7% 1.5% 0.1%

Que haya cambios con otros partidos 0.6% 0.3% 1.0% 1.2% 0.4% 0.4% 1.3%

Que haya un cambio con un gobernador de un 

candidato independiente, que no sea postulado por 

un partido 

4.1% 3.3% 5.4% 4.8% 2.0% 3.3% 5.2%

No le interesa, nunca vota 4.1% 3.1% 5.3% 3.7% 6.7% 3.4% 10.9%

No sabe 13.6% 14.8% 13.6% 8.9% 15.4% 15.1% 39.5%

No contestó 2.5% 2.3% 2.2% 2.4% 2.4% 3.8% 4.4%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Continuidad PRI, menos cambio MORENA 3.9% 3.1% 4.0% 1.2% 8.8% 9.6% 6.0%

Continuidad PRI, menos cambio PRD 11.6% 5.5% 17.1% 11.4% 10.6% 22.8% 8.9%

Continuidad PRI, menos cambio PAN 12.7% 15.5% 7.3% 11.0% 19.6% 22.3% 5.3%

Continuidad PRI, menos cambios todos -28.8% -30.0% -29.1% -35.0% -20.3% -14.1% -15.8%

Indefinidos 20.2% 20.2% 21.1% 15.0% 24.5% 22.3% 54.8%

RURAL SUR
RURAL 

NORTE
INDECISOSRESPUESTA EDOMEX ORIENTE PONIENTE

VALLE DE 

TOLUCA



POSITIVOS Y NEGATIVOS DE CANDIDATOS

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

Opinión
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Positivos 31.1% 29.2% 32.2% 27.4% 36.0% 40.6% Positivos 32.5% 31.7% 31.9% 35.2% 34.7% 33.3%

Negativos 42.9% 47.2% 37.5% 46.1% 41.5% 37.0% Negativos 31.5% 34.0% 29.7% 28.4% 22.4% 36.9%

Opinión 

efectiva
-11.8% -18.0% -5.3% -18.7% -5.5% 3.6%

Opinión 

efectiva
1.0% -2.3% 2.2% 6.8% 12.3% -3.6%

Opinión
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R
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Positivos 28.5% 25.6% 30.8% 32.6% 22.7% 29.0% Positivos 34.1% 39.2% 23.1% 45.8% 32.6% 29.6%

Negativos 39.6% 43.1% 37.0% 34.8% 39.0% 40.8% Negativos 21.8% 20.9% 24.9% 17.0% 17.1% 27.7%

Opinión 

efectiva
-11.1% -17.5% -6.2% -2.2% -16.3% -11.8%

Opinión 

efectiva
12.3% 18.3% -1.8% 28.8% 15.5% 1.9%

DEL MAZO DELFINA

JOSEFINA ZEPEDA

Positivos (opinión buena y muy buena); negativos (opinión mala y muy mala). Opinión efectiva (positivos
menos negativos)



IMAGEN DE PARTIDOS 

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

¿Conoce o ha oído 

hablar de…
PRD MORENA PAN PRI PT

Si 99.0% 97.5% 99.9% 99.9% 89.9%

No 1.0% 2.5% 0.1% 0.1% 10.1%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

¿Y cuál es su 

opinión  que tiene 

de él (…)?/Se 

mostró tarjeta  

PRD MORENA PAN PRI PT

Muy buena 2.3% 4.7% 2.6% 5.5% 0.8%

Buena 27.6% 28.0% 29.0% 26.5% 16.4%

Regular 35.1% 25.7% 29.3% 21.1% 32.7%

Mala 24.9% 25.0% 31.6% 30.3% 27.4%

Muy mala 5.0% 9.2% 5.5% 14.9% 5.9%

No sabe 5.0% 7.5% 2.0% 1.7% 16.7%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Positiva 29.9% 32.7% 31.6% 32.0% 17.2%

Regular 35.1% 25.7% 29.3% 21.1% 32.7%

Negativa 29.9% 34.2% 37.1% 45.2% 33.3%

No sabe 5.0% 7.5% 2.0% 1.7% 16.7%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Opinión Efectiva 

Buena, muy buena, 

menos mala muy 

mala

0.0% -1.5% -5.5% -13.2% -16.1%



PERCEPCIÓN DE ATRIBUTOS 

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

EDOMEX

Alfredo Del Mazo 47.1% 32.9% 31.6% 31.6% 20.4% 22.1% 31.0%

Josefina Vázquez Mota 15.1% 14.6% 14.1% 13.3% 12.6% 15.0% 14.1%

Delfina Gómez 11.3% 19.4% 20.0% 20.9% 17.7% 23.3% 18.8%

Juan Zepeda 9.6% 13.4% 13.0% 13.6% 11.8% 11.3% 12.1%

Oscar González Yáñez 0.8% 0.8% 1.0% 0.9% 1.0% 1.2% 1.0%

Maria Teresa Castell 0.4% 0.9% 1.2% 1.2% 1.5% 1.5% 1.1%

Ninguno 6.8% 7.7% 8.2% 8.8% 23.5% 11.5% 11.1%

No sabe 8.2% 9.0% 9.7% 8.6% 10.5% 13.0% 9.8%

No quiso contestar 0.7% 1.3% 1.2% 1.1% 1.0% 1.1% 1.1%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Alfredo menos Delfina 35.8% 13.5% 11.6% 10.7% 2.7% -1.2% 12.2%

Alfredo menos Josefina 32.0% 18.3% 17.5% 18.3% 7.8% 7.1% 16.8%

RESPUESTA
¿Quién tiene más 

experiencia?

¿Quién es más 

honesto?

¿Quién tiene 

mejores 

propuestas?

¿Quién es más 

convincente?

¿Quién comunica 

mejor sus 

mensajes?

¿Quién  es más 

sensible?
PROMEDIO



PERCEPCIÓN DE ATRIBUTOS 

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

INDECISOS

Alfredo Del Mazo 45.7% 21.2% 20.6% 22.3% 13.4% 13.8% 22.8%

Josefina Vázquez Mota 12.2% 13.1% 13.1% 10.6% 7.8% 9.9% 11.1%

Delfina Gómez 3.8% 8.4% 12.0% 15.4% 7.0% 12.9% 9.9%

Juan Zepeda 4.0% 8.6% 5.7% 4.8% 4.7% 7.4% 5.9%

Oscar González Yáñez 1.3% 0.3% 0.6% 0.0% 0.2% 0.6% 0.5%

Maria Teresa Castell 0.3% 1.2% 0.8% 1.1% 0.3% 1.7% 0.9%

Ninguno 9.9% 17.2% 22.3% 16.8% 37.6% 23.3% 21.2%

No sabe 20.4% 26.3% 22.3% 26.1% 24.6% 27.7% 24.6%

No quiso contestar 2.4% 3.7% 2.6% 2.9% 4.4% 2.7% 3.1%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Alfredo menos Delfina 41.9% 12.8% 8.6% 6.9% 6.4% 0.9% 12.9%

Alfredo menos Josefina 33.5% 8.1% 7.5% 11.7% 5.6% 3.9% 11.7%

RESPUESTA
¿Quién tiene más 

experiencia?

¿Quién es más 

honesto?

¿Quién tiene 

mejores 

propuestas?

¿Quién es más 

convincente?

¿Quién comunica 

mejor sus 

mensajes?

¿Quién  es más 

sensible?
PROMEDIO



NEGATIVOS DE CANDIDATOS

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

EDOMEX

Alfredo Del Mazo 53.3% 44.6% 48.0% 44.1% 47.5%

Josefina Vázquez Mota 12.6% 20.5% 14.4% 14.8% 15.6%

Delfina Gómez 11.7% 12.3% 17.2% 20.9% 15.5%

Juan Zepeda 1.9% 5.1% 3.3% 2.5% 3.2%

Oscar González Yáñez 1.8% 2.1% 2.3% 2.0% 2.1%

Maria Teresa Castell 0.4% 1.1% 0.7% 1.1% 0.8%

Ninguno 1.2% 1.0% 0.9% 1.4% 1.1%

No sabe 14.5% 12.1% 11.8% 11.6% 12.5%

No quiso contestar 2.6% 1.2% 1.4% 1.6% 1.7%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Alfredo menos Delfina 41.6% 32.3% 30.8% 23.2% 32.0%

Alfredo menos Josefina 40.7% 24.1% 33.6% 29.3% 31.9%

RESPUESTA
¿Quién es más 

corrupto?

¿Quién es más 

arrogante?

¿Quién es más 

falso?

¿Quién es más 

manipulable?
PROMEDIO



NEGATIVOS DE CANDIDATOS

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

INDECISOS

Alfredo Del Mazo 49.0% 42.4% 44.1% 35.1% 42.7%

Josefina Vázquez Mota 8.0% 13.4% 6.6% 14.9% 10.7%

Delfina Gómez 8.4% 10.2% 16.6% 17.5% 13.2%

Juan Zepeda 0.5% 2.5% 3.4% 1.1% 1.9%

Oscar González Yáñez 2.0% 2.7% 2.4% 1.4% 2.1%

Maria Teresa Castell 1.3% 1.0% 1.0% 0.1% 0.9%

Ninguno 0.5% 0.5% 0.2% 0.9% 0.5%

No sabe 27.3% 25.0% 23.4% 25.4% 25.3%

No quiso contestar 3.0% 2.3% 2.3% 3.6% 2.8%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Alfredo menos Delfina 40.6% 32.2% 27.5% 17.6% 29.5%

Alfredo menos Josefina 41.0% 29.0% 37.5% 20.2% 31.9%

RESPUESTA
¿Quién es más 

corrupto?

¿Quién es más 

arrogante?

¿Quién es más 

falso?

¿Quién es más 

manipulable?
PROMEDIO



INDICADORES SOCIODEMOGRÁFICOS

Estado de México

Opinión Pública
Encuesta estatal en vivienda

Encuestas por región %

Oriente 40.7%

Poniente 33.4%

Valle de Toluca 14.2%

Rural Sur 4.6%

Rural Norte 7.1%

Total 100%

Encuestas por nivel 

socioeconómico
%

Medio alto 5.4%

Medio  45.0%

Bajo 49.1%

Marginal 0.6%

Total 100%

Encuestas por edad %

18 a 29 28.7%

30 a 49 42.9%

50 o más 28.5%

Total 100%

Tipo de sección %

Urbana 79.1%

Rural 13.2%

Mixta 7.6%

Total 100%

Encuestas por 

escolaridad
%

No estudió 3.3%

Primaria incompleta 4.2%

Primaria completa 13.2%

Secundaria incompleta 8.6%

Secundaria completa 27.5%

Carrera comercial 1.9%

Carrera técnica 7.8%

Preparatoria incompleta 4.9%

Preparatoria completa 15.8%

Licenciatura incompleta 4.5%

Licenciatura completa 7.3%

Diplomado o maestria 0.5%

Doctorado 0.1%

No sabe 0.4%

TOTAL 100%

Encuestas por nivel de ingreso %

1-3 Sal. Mín.  ($1,968.7 - $5,906.1) 51.2%

3-5 Sal. Mín. ($5,906.1 – $9,843.5) 18.9%

5-7 Sal. Mín. ($9,843.5 – $13,780.9) 8.0%

7-10 Sal. Mín. ($13,780.9 – $19,687.0) 2.7%

10-30 Sal. Mín ($19,687.0 -$59,061.1) 1.0%

30 + Sal Min ($59,061.1 + 0.30%

No sabe, no contestó 18%

TOTAL 100%


